

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Paseo de la Castellana, 3, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 20 céntimos por línea y por día.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes. 2 Ptas. Trimestre. 5 Ptas. Semestral. 10 Ptas. Anual. EXTRANJERO: 15 Ptas. Anual. ULTRAMAR: 20 Ptas. Anual. Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar. MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO LI.—NUM. 13.409

Madrid Jueves 12 de Abril de 1900

EDICIÓN DE LA MAÑANA

PARA SUPLIR LA FALTA DE LOS dantes perdidos y conseguir una buena masticación y pronunciación, son de recomendar las dentaduras de aluminio y de níquel doradas, con patente de invención, que se fabrican en el Consultorio Médico Internacional, *Arenal, 1.*

NOTA DEL DÍA

DOS DISCURSOS

Estamos en días de recogimiento y penitencia.

Para los gobernantes que son, que serán, y que fueron, nunca mejor ocasión de ofrecer al país la emienda de los errores, si quieren que el país olvide sus pecados.

Para todos, tiempo apropiado de reflexionar sobre lo que dejamos atrás y adelante nos espera.

Es un paréntesis la presente semana que llama a la más estrecha comunión con la conciencia y el pensamiento. De esta intimidad podría surgir algo nuevo, algo no esperado, algo útil, seguramente.

Después saldrán discursos y declaraciones políticas. Hablarán en Sevilla el Sr. Moret y el Sr. Maura. Tendrán frente a la ortodoxia del fusionismo la disidencia gamacista. Los dos núcleos más importantes de la agrupación liberal habrán de explicar el silencio guardado en las últimas sesiones de las Cortes, la colaboración prestada al gobierno, la modestia de no considerarse en estos momentos el Sr. Gamazo ni el señor Sagasta, mejores directores de una política ministerial que el Sr. Silvela, y habrán de confesar que no tienen tampoco mejor programa ni distintos propósitos, o declararlos, si les sucede lo contrario y los tienen.

El Sr. Silvela no puede presentar un orador de su partido en funciones activas frente al Sr. Moret ni frente al Sr. Maura. El mismo no se presentaría tampoco. Pero el señor Silvela tiene más razón y más fundamento para gobernar que el señor Maura y el Sr. Moret. Se adelantó a pedir el gobierno; le facilitaron el camino los mismos liberales, no reconociendo mejor candidato para la jefatura del partido conservador; le han combatido auxiliándole. Han callado ante la obra final del señor Silvela.

¿Por qué todo esto? Ahora lo van a saber los sevillanos y después nosotros.

Pero semejante explicación de los dos ex ministros requiere, aparte la defensa de la conducta pasada, una segunda parte, que ha de ser la confesión del fin a que han de someterse, el que desde hoy mismo deben perseguir y procurar los elementos liberales.

Es por lo mismo de verdadero interés el suceso de los dos discursos. Hablar el Sr. Maura es como hablar al Sr. Gamazo, y hablar el Sr. Moret es como hablar al Sr. Sagasta.

La reconciliación de las dos ramas no la esperamos. Puede ser que tampoco trajera utilidad de momento ni otras ventajas. Mas se puede confiar en que no será la retórica solo brillante, ni serán mejores las palabras que los conceptos.

Y de todos modos, obligados están los dos oradores a responder de lo que esperan de ellos su país y sus amigos.

TRIBUNA LIBRE

CENTROS MILITARES DE RECREO

La reciente disposición dictada por el ministerio de la Guerra tiene por objeto la inmediata inspección de estos centros, tanto si están constituidos de una manera ostensible, como si lo fueren de tal suerte, que sin constar el objeto, en ellos se reúnen los militares de diferentes graduaciones.

Nada más justo que los militares en activo servicio estén siempre bajo la vigilancia de las autoridades dependientes del ministerio de la Guerra, pues así se evitarán ciertos sucesos, ocurridos unas veces por movimientos irreflexivos, y otras por excitación de personas, que siempre tienen en ello especial interés.

La suspensión o disolución de una sociedad militar puede en momentos dados evitar mayores males, no solo para la colectividad, si que también para alguno de sus individuos.

Creemos muy conveniente la existencia de centros donde se reúnan los militares de todas armas para fraternizar debidamente, y por toda clase de medios, fomentar el canal de sus conocimientos científicos y militares.

Pero para ello es preciso que el ministerio de la Guerra se preocupe de los recursos necesarios para su existencia. En general, los militares no pueden pagar grandes cuotas, y en cambio necesitan estar reunidos con el decoro correspondiente a su clase.

Esto ha dado lugar a que en varios de estos centros se haya buscado ingresos extraordinarios, apeando a los peligrosos juegos de azar, base de grandes y seguros rendimientos.

Los centros militares no pueden vivir en estas condiciones, es preciso que ellos no sean explotados sus socios; pero también es menester que se les dote convenientemente.

En el extranjero los fondos del ministerio de la Guerra atienden a fomentar los centros militares. En España no nos atrevemos a proponerlo, por el estado económico en que vivimos; pero no han de faltar medios para que se atienda a ello, bien sea por los fondos de los cuerpos, o por otro legal concepto debidamente autorizado.

Un aplauso merece el general Azcárraga por su iniciativa; pero es menester la completa dotación de los centros militares, pues de otro modo, al investigarse la manera de funcionar, o la organización de los mismos, de que había la real orden, se ha de tropezar con obstáculos que se oponen a los principios, que deben servir de fundamento, a la constitución del ejército y la armada.

SITUACIÓN MILITAR DE CANARIAS

Hace mucho tiempo que venimos abogando porque se atiende al estado defensivo en que se halla el archipiélago Canario. El ministro de la Guerra, después de mil esfuerzos, ha logrado reforzar sus guarniciones, llevando las fuerzas necesarias para los preliminares de una acción defensiva.

Pero en Canarias no contamos con un solo puerto militar regularmente defendido, ni con posición terrestre que pueda servir de núcleo a la defensa. Los recursos locales tampoco permiten abastecer población y guarniciones, si, en caso de guerra, el archipiélago es bloqueado.

Ante el pavoroso problema de un conflicto internacional, las autoridades militares de Canarias no cuentan, pues, con los elementos necesarios para sostener el honor de la bandera.

Así, no es de extrañar que todo ello haya influido en el ánimo del general Bages, obligándole a presentar su dimisión, con el carácter de irrevocable.

El Sr. Villaverde está ultimando las bases para el empréstito de consolidación. Creemos que algo podría ampliarse para atender a nuestras defensas marítimas y evitarlos lo que está en el ánimo de todos, y que de intento no queremos citar.

Al general Azcárraga corresponde una iniciativa más, pues nadie como él conoce el verdadero estado de la defensa nacional. El dinero que gastamos en ella ha de contribuir, en primer término, a defender territorios hoy codiciados por todas las grandes potencias, y además a que seamos un factor en todos los problemas internacionales.

EL HAMBRE EN LA INDIA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La crisis más grave del siglo.

Londres 11, 10'55 m.

Según telegrafían de Bombay, la crisis del hambre ha alcanzado proporciones a que no llegaron las anteriores en el siglo actual.

Los socorridos por las autoridades pasan semanalmente de cinco millones de seres y de 62 millones de personas a las que afecta tan terrible problema.—HARRY.

EN LA COSTA DE ORO

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 11, 10'5 m.

Las tribus insurrectas achantis han atacado a las tropas leales que defienden a Coomassie, resultando muerto un capitán y heridos otros dos oficiales.

El gobernador, Mr. Hodgson, se halla refugiado en el fuerte de Coomassie.—HARRY.

LA DEFENSA DE CARTAGENA

Tiene interés la carta que recibimos ayer de Cartagena y sobre ella llamamos la atención del señor ministro de la Guerra.

Dice así nuestro corresponsal:

Cartagena 10 abril. El sábado último y a consecuencia de haberse agotado el crédito de Guerra, se paralizaron totalmente las obras de construcción de baterías de costa en esta plaza.

Con tal motivo han quedado sin trabajo unos trescientos obreros, y han sido despididos encargados, delineantes y escribientes de la comandancia de Ingenieros.

Las obras de fortificación que se ejecutaban están comprendidas todas en la parte S. E. de la costa o sea en la falda y prominencias del cerro de San Julián, siendo las principales baterías que quedan sin terminar las de Trincabotijos baja, dotada (hoy) de dos cañones Krup de 30'5 centímetros y la de Trincabotijos alta y Santa Florentina, que se construyen para cañones y obuses de 24 y 30'5 centímetros, sistema Ordoñez.

Con la paralización de estos trabajos, el grupo de baterías de la izquierda de este puerto, que es el más deficiente (no obstante estar dotado de cuatro cañones Krup de 30'5 centímetros), queda en muy malas condiciones defensivas, pues solo cuenta con dos baterías disponibles que quedan, o sea la de San Leandro (de segundo orden) y la de Santa Ana Asoasmatadas.

Hay otra, Santa Ana Complementaria; pero ésta, por no tener terminados los repuestos generales, puede considerarse inútil.

Creo, señor director, que los trabajos suspendidos deben reanudarse en breve, a fin de que la plaza de Cartagena, tan admirablemente fortificada por la parte de la derecha del puerto, quede fortificada igualmente por el lado opuesto.

Y esto se conseguirá dejando terminadas las dos baterías de Trincabotijos, alta y baja, pues son estas las dos que por la excelente situación, su gran campo de tiro y la artillería de que han de estar dotadas, podrán utilizar admirablemente los fuegos contra el enemigo y a la vez hacer eficacísimos los disparos de la Complementaria que por su corta (20 metros) y su ya citada artillería, puede batir inmejorablemente una escuadra.

Así como el grupo de baterías de la derecha están las de General Fajardo, Cuarenta y siete Baja y Podaderas, que son inexpugnables, en el de la izquierda pueden ser las dos Trincabotijos y la Complementaria, las tres baterías modelos.

En la terminación de las obras estarán seguramente interesadas las comandancias de ingenieros y artillería de esta plaza, pues con tal término una y otra verían cumplidos sus deseos de dejar a Cartagena completamente defendida.

El Sr. Azcárraga haría perfectísimamente ordenando la continuación de los trabajos de fortificación que hay emprendidos, ya que el proyecto general de fortificación, por lo costoso, no será posible verlo realizado en muchísimos años.

Baldomero Madrid.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Dícese que un conocido actor de la compañía Guerrero contraerá en breve matrimonio con una señora que posee una fortuna de dos millones de duros.

La señora viuda de Epalza, recientemente fallecida, ha legado una cuantiosísima cantidad a su apoderado.

Dícese que la infanta doña Eulalia ha comprado el hotel que en la calle de

Quintana poseen los marqueses de Casa Torres.

En medio de la calle de Monte Esquinza se ven ayer mañana amontonados los muebles de una casa. Representaban el desahucio de un conocido ex diputado víctima de repetidas desgracias.

Los condes y la condesa viuda de Torre Múzquiz han marchado a Valladolid.

Procedente del extranjero, ha llegado a Madrid D. Jaime de Quiroga.

El director de administración Sr. Silvela está pasando la Semana Santa en Robledo de Chavica, en la posesión del general Primo de Rivera.

Ayer se cumplió el año que concede la ley para que el conde de Fernandina deje de ser senador por derecho propio por haberse nacionalizado norteamericano.

El Sr. Silvela puede ya proveer las 12 senadurías vitalicias que tiene vacantes.

El Abate Faria.

INFORMACION DE MARINA

El nuevo presupuesto de Marina no ha variado en nada el crédito para la escuela de cadetes, y el Sr. Gómez Imaz no ha ordenado la expulsión de alumnos de la misma.

El señor ministro de Marina ha puesto a la firma de S. M. lo siguiente: Ascendiendo a alféreces de navío a los guardias marinas D. Manuel Moreno y D. Manuel Bares; a tenientes de navío de primera a D. Manuel Moreno, que seguirá de supernumerario, y D. Francisco Yolí; a teniente de navío a D. Venancio Nardiz, por pase a la reserva del capitán de fragata D. Fernando Desolmes, teniendo en cuenta lo dispuesto sobre amortizaciones, y D. Pedro Pasquín, por pase a situación de supernumerario de don Felipe Arias Saigado; a maquinistas mayores de segunda a D. Juan Martín Dipico y D. Ramón Cores Otero; a primer mayor a D. Bernardo Louzao; a médico a D. Joaquín Llorente; a maquinista jefe a D. José Navarro, y a maquinista mayor de primera a D. Nivardo Díaz.

Promulgando la ley relativa a los astilleros del Nervión.

Ha salido de Palma para Mahón el cañonero *Yáñez Pinzón*, y de Villagarcía, con rumbo a la mar, el crucero inglés *Calliope*.

La real orden de Marina concediendo la medalla de Filipinas no se refiere, como han dicho algunos periódicos, a la dotación del *Palayo*, sino a cinco individuos de la misma, que antes de prestar servicio a bordo del referido buque hicieron la campaña en el archipiélago.

TRIBUNALES

Periodista absuelto.—Corderos robados.—Hurto de uvas.—Estafa de naipes.

Ante el jurado, en la sección tercera ha comparecido D. Manuel María Iglesias, redactor de nuestro colega *El País*, en cuyo periódico publicó un artículo sociológico titulado «Queja nocturna».

Estimaba el fiscal que dicho escrito excitaba al robo y en tal concepto solicitó del jurado veredicto de culpabilidad.

La defensa del articulista, encomendada al letrado Sr. Weiss, demostró cumplidamente el error que el representante de la Ley estaba, y el jurado dictó veredicto de inculpatibilidad siendo absuelto el Sr. Iglesias.

Por hurto de dos corderos, cometido en el pueblo de Cadalso, fueron procesados los vecinos del mismo Simón e Hipólito Matamoros.

El fiscal Sr. Castillejo retiró la acusación respecto al segundo de dichos procesados por haber obrado sin discernimiento, según la manifestación de los peritos, extremo que sostenía el defensor D. Ezequiel Romero.

La representación de la ley retiró la agravante de nocturnidad, y solicitó contra Simón la pena de dos años y un día de arresto, y el defensor la libre absolución.

Victorio Hortelano, vecino de Chinchón, ha ocupado el banquillo en la sección primera, acusado de un delito de hurto.

Realizó el hecho punible el día 27 de setiembre del pasado año, vendiéndole unas veinte libras de uva propiedad de un vecino que tenía su viña inmediata a la del procesado.

El fruto hurtado se tasó en 75 céntimos de peseta, para lo cual se escribieron muchos pliegos de papel de oficio y ayer se ha celebrado el juicio oral.

La representación de la ley solicitó se imponiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y la defensa la absolución de Victorio Hortelano.

Por estafa de 4.066 pesetas, de que fue víctima una fábrica de naipes, ha comparecido ayer D. S. T. en la sección cuarta.

Habiéndose encargado este señor de la venta de los naipes de la fábrica de la viuda de Guarro, y cobraba las partidas hasta la antecedida cifra, no remitiéndola a la fábrica.

El fiscal solicitó dos años de presidio correccional, y el defensor del procesado, Sr. Mestanza, la absolución de su patrocinado.

La Semana Santa en Zamora

Según nos escriben de Zamora, las procesiones de Semana Santa, que en ellas se celebran con gran pompa, este año prometen superior solemnidad, lujo y magnificencia a la de años anteriores.

Harán estación, entre otras cofradías, las de la Cruz, de la Congregación, del Santo Entierro y de Nuestra Madre de las Angustias.

Entre los pasos que la segunda de las mencionadas cofradías sacarán en procesión, figurará por primera vez el de la Elevación de la Cruz, grupo escultórico debido al escultor zamorano D. Aurelio de la Iglesia Blanco, quien, si su escultura Jesús en el Sudario no bastara para darle fama de artista genial e inspiradísimo, aquella su nueva obra demuestra que en su larga estancia en Roma no perdió el tiempo, por ser de las que por sí solas revelan a un genio.

La preciosa imagen de Nuestra Madre de las Angustias ostenta un riquísimo manto bordado en oro y cuajado de pedrería fina; y la de la Verónica también ostenta costosa túnica y el santo paño.

Para que alterne en las procesiones con las orquestas de la ciudad, ha sido contratada la música del regimiento de Asturias.

El justo renombre que las procesiones de Semana Santa de Zamora están ad-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

una venganza segura, terrible, unida a la felicidad. ¡Llamadme y acudiré a vuestra voz! ¡Os pertenezco para siempre! ¡Vuestra prometida,

»ELENA DE MONTREUX.»

Metió la carta en un sobre, escribió en él el nombre de Pedro Sandrac, y murmuró: —¿Pero cómo podré hacer llegar esta carta a su destino? ¿Dónde está en estos momentos?

II

Pedro Sandrac.

La noche de aquel mismo día un hombre joven seguía lentamente la orilla derecha del Sena, en dirección a Notre Dame, parándose de cuando en cuando para contemplar el río, en cuyas aguas se reflejaba la luz de los faroles.

Aunque la temperatura era bastante húmeda, iba vestido sencillamente, casi con pobreza.

Cuando se paraba y se asomaba a la barandilla para contemplar el agua, que parecía atraerle, su cuerpo se estremecía; en seguida volvía a emprender la marcha, enjugando las gruesas lágrimas que brotaban de sus ojos y que le quemaban las mejillas.

Aquel joven era alto, bien formado, llevaba la cabeza orgullosamente erguida y había pensado en aquellos primogénitos de las familias de otros tiempos, que eran capaces de llevar a cabo las acciones más heroicas.

Los negros y ensortijados cabellos, que llevaba un poco largos, el retorcido bigote, y el sombrero de fieltro, de alas un poco anchas, le daban, en efecto, el aspecto de un mosquetero.

El rostro era hermoso, aunque un tanto brusco; pero lo que sus rasgos tenían de rudo quedaba rescatado por la dulzura de sus ojos, unos ojos grandes, hermosos y muy negros, con unas cejas perfectamente dibujadas. Sus pies y sus manos eran grandes, pero de bonita forma, y todo anunciaba en él la aristocracia de la raza.

No tardó mucho en llegar a la altura de Notre-Dame; contempló algunos instantes la masa brumosa de la antigua basílica, y en seguida, acercándose al río con paso decidido, murmuró con voz cansada, impregnada de una tristeza terrible:

ISACRIFICADA!

PRIMERA PARTE

La señorita de Montreux.

Entre la preciosa y bonita fila de hotelitos que se alinean a lo largo del boulevard Maillot y del Bosque de Bolonia, no hay otro tan bonito como el que pertenece al conde de Montreux.

Completamente oculto entre el follaje, parece un nido de enamorados, blandido y pótico; difícilmente podría soñarse una morada más encantadora, para vivir alejado del ruido a las mismas puertas de París.

Allí vivía el conde, en efecto, antes de quedarse viudo en un alejamiento absoluto, algunos años después de la guerra.

Antiguo alumno de la Escuela Politécnica, el señor de Montreux, que por razones de salud había presentado su dimisión al salir de la escuela, había vuelto a las filas en 1870, se había cubierto de gloria en el ejército de Chanzy, había sido herido, y una vez terminada la guerra, había vuelto a abandonar de nuevo la carrera de las armas para consagrarse de una manera celosa, demasiado quizás, a su mujer y a su hija.

Pero después del fallecimiento de su esposa había dejado de vivir en Neuilly.

La muerte sobrevino repentinamente y en vuelta en circunstancias misteriosas, a consecuencia de una terrible escena de celos, según se decía muy por lo bajo, sin que se pudiera asegurar nada en concreto.

El conde entonces había aceptado la dirección de una de las más importantes manufacturas de armas de Saint-Etienne que estaba en la mayor decadencia y que él levantó en poco tiempo.

Se le veía muy raras veces en su hotelito de Neuilly, yendo tan solo cuando sus negocios le llamaban a París. Hasta había querido venderle; pero había cedido al fin a

las instancias de su hija, que consideraba como sagrada la casa donde su madre había muerto.

En aquella casa no había más servidores que dos criados llamados Bautista y Juana (marido y mujer) muy fieles al conde, y sobre todo a su hija.

A principios del mes de febrero de 1886, el conde y su hija llegaron una noche de una manera brusca a Neuilly, anunciando que tan solo estarían allí dos o tres días.

Su actitud, preocupada y sombría, chocó en seguida a los dos sirvientes.

Después de comer, el padre y la hija se habían instalado, para pasar la velada, en el salón, en donde no se había cambiado nada desde la muerte de la señora de Montreux.

Elena, sin embargo, no se sentó al piano, como lo hacía en otros tiempos, para animar a su padre, el cual, como a todos los que tienen un carácter sombrío, la música alegraba.

La joven había cogido una labor de tapicería y trabajaba en ella de una manera febril.

Su padre aparentaba leer un periódico de la noche, pero no la quitaba ojo.

Los dos estaban muy pálidos; pero la palidez del padre tenía algo de livida.

Trascurrió más de una hora sin que entre ellos se cruzara una palabra.

Lo mismo había ocurrido desde que tomaron el tren en Saint-Etienne: habían viajado el uno al lado de la otra, como dos personas extrañas, sin dirigirse la palabra más que para las cosas más indispensables.

El conde, en cambio, dirigía continuas miradas, duras y terribles a su hija, y la joven contestaba envolviéndose como en una rizada, con sus ojos dulces y buenos. Demos respeto y de ternura y el conde, entonces, no pudiendo sostener aquella mirada, bajaba los ojos.

El conde Juan de Montreux tenía próximamente unos cincuenta años.

Era un hombre de alta estatura, de aspecto elegante, a pesar de su edad, porque aunque tenía nevados el bigote y la cabeza, su

quiere de algunos años a esta parte, las novedades que ofrecen este año y los festejos que para el sábado de Gloria y domingo de Resurrección hay preparadas...

LA "GACETA" DE AYER

ESTADO.—Real decreto disponiendo se observe y cumpla en todas sus partes el tratado sobre propiedad literaria...

TELEGRAMAS OFICIALES

Telegrafía el gobernador de Oviedo que la crecida de los rios causada principalmente por el rápido deshielo...

SUCESOS

Suicidio. Ayer mañana a las diez ha puesto fin a su vida en una casa de la calle del Desengano, el joven de 18 años de edad...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LABERINTO ARABE.—Continúa en la presente semana abierto el maravilloso laberinto árabe, que se podrá visitar incluso los días de Jueves y Viernes Santos...

El cadáver no ha podido ser identificado. En las ropas que vestía se le encontró una carta, de la cual se hizo cargo el juez de guardia...

LA SEMANA SANTA EN MURCIA

En este momento termina el desfile de los botijeros. El tren ha llegado conduciendo 802 viajeros. En la estación de Alcantarilla hubo que agregarle un coche especial...

LA MUJER DEGOLLADA

Los trabajos hechos anteayer por el juzgado no dieron resultado alguno. Leon Santos comunicó al juez instructor que un sujeto cuyas señas coincidían con las del supuesto criminal...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LABERINTO ARABE.—Continúa en la presente semana abierto el maravilloso laberinto árabe, que se podrá visitar incluso los días de Jueves y Viernes Santos...

to y sábado de Gloria, de tres a siete de la tarde, teniendo derecho el que lo visite en dichos días a ver la magnífica sala de las doce puertas.

INGLESAS Y BOERS

La prensa alemana se muestra cada vez más pesimista con motivo de la suerte probable del ejército inglés en el Orange. El periódico Die Post publica un artículo escrito por un jefe alemán...

UN SEGUNDO MOSCÚ

El periódico El Economista hace un detenido estudio de las cualidades que caracterizan a los oficiales ingleses. Reconocen su valor; el exaltado trato que dan al soldado...

FOR TELEGRAMA

Paris 10. (Recibido el 11). Le Temps en segunda edición publica un despacho fechado el 8 en Brandfort...

FOR TELEGRAMA

Paris 10. (Recibido el 11). Le Temps en segunda edición publica un despacho fechado el 8 en Brandfort...

Acaban de recibirse varios despachos de diferente origen, dando cuenta de un combate entre ingleses y boers...

INGLESAS Y BOERS

El periódico Die Post publica un artículo escrito por un jefe alemán, en el cual este escritor asegura que es necesario que el ejército inglés se prepare a una retirada parecida a la que operó el ejército francés en Rusia...

UN SEGUNDO MOSCÚ

El periódico El Economista hace un detenido estudio de las cualidades que caracterizan a los oficiales ingleses. Reconocen su valor; el exaltado trato que dan al soldado...

FOR TELEGRAMA

Paris 10. (Recibido el 11). Le Temps en segunda edición publica un despacho fechado el 8 en Brandfort...

FOR TELEGRAMA

Paris 10. (Recibido el 11). Le Temps en segunda edición publica un despacho fechado el 8 en Brandfort...

El general Roberts telegrafía desde Bloemfontein, con fecha de ayer, que los boers desarrollaron gran actividad en los últimos días.

INGLESAS Y BOERS

El periódico Die Post publica un artículo escrito por un jefe alemán, en el cual este escritor asegura que es necesario que el ejército inglés se prepare a una retirada parecida a la que operó el ejército francés en Rusia...

UN SEGUNDO MOSCÚ

El periódico El Economista hace un detenido estudio de las cualidades que caracterizan a los oficiales ingleses. Reconocen su valor; el exaltado trato que dan al soldado...

FOR TELEGRAMA

Paris 10. (Recibido el 11). Le Temps en segunda edición publica un despacho fechado el 8 en Brandfort...

FOR TELEGRAMA

Paris 10. (Recibido el 11). Le Temps en segunda edición publica un despacho fechado el 8 en Brandfort...

El general Roberts telegrafía desde Bloemfontein, con fecha de ayer, que los boers desarrollaron gran actividad en los últimos días.

INGLESAS Y BOERS

El periódico Die Post publica un artículo escrito por un jefe alemán, en el cual este escritor asegura que es necesario que el ejército inglés se prepare a una retirada parecida a la que operó el ejército francés en Rusia...

UN SEGUNDO MOSCÚ

El periódico El Economista hace un detenido estudio de las cualidades que caracterizan a los oficiales ingleses. Reconocen su valor; el exaltado trato que dan al soldado...

FOR TELEGRAMA

Paris 10. (Recibido el 11). Le Temps en segunda edición publica un despacho fechado el 8 en Brandfort...

FOR TELEGRAMA

Paris 10. (Recibido el 11). Le Temps en segunda edición publica un despacho fechado el 8 en Brandfort...

die le hubiera dado arriba de cuarenta años. Sus rasgos eran muy acentuados, aunque muy regulares; la nariz aguilena, la boca ancha y la barba en forma de abanico...

—Estoy en mi derecho... —¡Vos!... no tenéis ningún derecho tratándose de aquella santa. Era yo muy joven cuando la sorprendí la muerte...

deza.—Y si no os lo he declarado abiertamente, ha sido porque desde hace más de un mes me habíais alejado de vuestro corazón...

—¡Ah! tened cuidado, padre mío. No me empujéis; no me hagáis hablar. Deploro amargamente las disensiones que han surgido entre vos y el hombre...

OTRA DERROTA INGLESA

MIL QUINIENTAS BAJAS

Londres 11, 6:35 m.

El Daily Mail publica un despacho fechado el día 8 en Bradford, liciendo que el general boer Dewet derrotó a los ingleses en Meerkatsfontein.

El número de muertos y heridos ingleses fue de 600. Los boers tuvieron solamente cinco muertos y nueve heridos.

Dewet hizo 900 prisioneros ingleses y se apoderó de 12 vagones de provisiones.

Harry.

Paris 11, 7:35 m.

Un despacho de Pretoria al Herald, confirma que Dewet ha derrotado desastrosamente a los ingleses en Meerkatsfontein.

Huertas.

Paris 11, 8:10 m.

El texto del despacho del Herald relativo al último combate ocurrido en el Estado de Orange, dice así: «Dicen de Pretoria que el domingo el general boer Dewet continuó sus operaciones al Sudeste de Bloemfontein, y ayer batió de nuevo a los ingleses cerca de Meerkatsfontein, haciéndoles noventa prisioneros y causándoles graves pérdidas.

Los restos del ejército inglés se replegaron sobre Bloemfontein.

La columna volante del general Dewet ha vencido a los ingleses dos veces en el espacio de una semana, haciéndoles mil ochocientos prisioneros y cogiéndoles siete cañones y un numeroso botín.»

El Herald no sabe donde está Meerkatsfontein; pero otro despacho dice que está situado en las cercanías de Rederbourg, habiendo otro lugar del mismo nombre al Sur de Bradford.

Si fuera el primero, las tropas derrotadas serían una parte de las del general Gatacre; y en el segundo, la columna del general Tucker.

La situación es verdaderamente grave.

El general Roberts ha enviado los 10,000 hombres de la octava división al general Runden, que se encuentra en Springfontein para defender la seguridad del ferrocarril.

Huertas.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Villaverde en Busot.

Busot 11, 9 m.

El ministro de Hacienda, Sr. Villaverde, pasó con su señora, todo el día ayer en el Sanatorio de Busot, manifestando su sorpresa y complacencia por las bellezas y condiciones incomparables de este oasis, cuya necesidad se debía sentir en España y que hoy se halla a la altura de los primeros de Europa.

Sus propietarios, los señores marqueses del Bosch, hicieron los honores del sitio con la corrección y fineza que les distingue, y al anoecer regresaron los marqueses de Pozo Rubio a Alicante.—FERNANDO FIGUERAS.

Un alcalde y un obispo.

Castellón 11, 9:21 m.

El alcalde de Vinaroz, que como telegrama, pasó a Tortosa, para visitar al obispo, con objeto de gestionar el levantamiento de la prohibición de procesiones y festividades de Semana Santa en dicha localidad, comunica hoy que ha conseguido, por un acto de deferencia del prelado, que se derogue dicha prohibición.—TELEMO.

En Porta Coeli.—Las obras del puerto.

Valencia 11, 5 t.

El director general de Sanidad ha visitado el Sanatorio de Porta Coeli, acompañado de las autoridades y delegados de medicina.

El Sr. Cortajarena examinó muy detenidamente todas las dependencias del establecimiento.

Actualmente hay 25 enfermos pobres y 15 de pago.

La Junta del puerto ha aceptado en principio el tren de limpia ofrecido por una casa de Tarragona.—MENCHEA.

Huelga terminada.—Los arfeones.

Barcelona 11, 1:40 t.

Ha terminado la huelga de cortidores. Los patronos les han rebajado media hora de trabajo, quedando en libertad de admitir o despedir a los obreros que les convenga.

El gobernador ha ordenado que las sociedades corales que acostumbraban a dar conciertos en las noches de los sábados, se sometan previamente al programa de la función.—MENCHEA.

Huertas.

Barcelona 11, 4:35 t.

Continúa sin resolverse en Igualada la huelga de los obreros carpinteros.

Los oficiales panaderos de la misma localidad amenazan también declararse en huelga, sino se accede a sus pretensiones.—MENCHEA.

Alcalde herido.

Segovia 11, 7:50 n.

Noticias recibidas de Zarzuela del Pinar, dicen que el alcalde del pueblo recibió un pistolazo en el lado izquierdo del pecho, quedando gravemente herido.

El agresor, detenido por la guardia civil, ha ingresado en la cárcel de Cuellar. Ignóranse los motivos de la agresión.—EL CORRESPONSAL.

El Sr. Maura.

Los forasteros.—Banquete a Paraiso.

Zaragoza 11, 9 n.

Han llegado numerosos forasteros para presenciar las procesiones de Semana Santa.

Aumentan las adhesiones para el banquete que el lunes será obsequiado el Sr. Paraiso: hasta ahora son 300. Tiempo espléndido.—MENCHEA.

Telegrama Max, Fropper y C.

Barcelona 11, 4:35 t.

Interior, 72-85. Filipinas, 91-80. Exterior, 79-90. Norte, 62-15. Amortizable, 80-20. Alicante, 88-45. Cables 1880, 81-75. Orense, 20-39. Idem 1890, 70-75. Colonias, 124-00. Aduanas, 101-75.

En el correo.

Interior fin corriente, 73-00.

Telegrama de la Agencia Fabra

Paris 11.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 72-80. 3 por 100 francés, 101-80. Exterior español, 72-00.

Londres 11.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 73-32. 3 por 100 francés, 101-48.

Bolsa de Bilbao.

Bilbao 11 1:23 t.

Marítima Unión, 000. Banco Asturiano, 415-00. Banco Guipuzcoano, 000-00. Elgoibar San Sebastián, 000. Naviera Vascongada, 127-00. Explosivos, 239-00. Durango, acciones 320. Puerto Bilbao, 4.ª emisión, 00-00. Acciones fábrica Vizcaya, 000-00. Tabacos, 417-00. Gijón, 417-50.

Ayuntamiento, 00-00. Cien Santitas, 000-00. Comercio, 000-00. Banco Bilbao, 000. Vasco Cantabrico Navegacion, 00-00. Castillas, 000. Altos Hornos, 0.000.—MENCHEA

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Siniestro marítimo.

Atenas 10.

Un torpedero que se encontraba en los muelles del arsenal cargando carbón se hizo a pique a consecuencia de haber estallado sus calderas.

Han perecido el comandante y todos los individuos que componían la dotación del torpedero.—FABRA.

Vapor correo.

Colombo 10.

Ha salido hoy de este puerto para La Guayra el vapor trasatlántico español Isla de Panay.—FABRA.

Libre plática.

Burdos 11.

El servicio sanitario de Panillac ha recibido orden de admitir a libre plática las procedencias españolas y portuguesas.—FABRA.

EN SEVILLA

LA SEMANA SANTA Y LA FERIA

FOR TELEGRAMA

Sevilla 11, 12:30 m.

El desfile de las tres cofradías ha resultado muy brillante.

La iluminación, espléndida. En el Miserere de la catedral han tomado parte ciento treinta voces y sesenta músicos.

Todos los artistas han sido muy elogiados, principalmente el bajo Sr. Perdomo.

Han asistido las autoridades y casi todas las personas de distinción llegadas a esta capital.

Los Sres. Maura y Borbolla lo escucharon desde el coro.

Ha sido una noche espléndida, que ha contribuido a la animación que presenta la ciudad.—MENCHEA.

RASGO DE UN REY

FOR TELEGRAMA

Bruselas 11.

En la sesión celebrada hoy en la Cámara, el presidente del Consejo de ministros ha leído el proyecto de ley por el cual el rey hace donación a Bélgica de todos sus bienes inmuebles.

La derecha parlamentaria escucha de pie la lectura y aplaude largo tiempo el rasgo del soberano.—FABRA.

DE CASTELLÓN DE LA PLANA

9 ABRIL.

Por aquí se agitan mucho las gentes del Ayuntamiento, con motivo de la elevación del cupo de consumos; pero hasta ahora la masa neutra no responde.

Las sociedades obreras, cuyo principal medio son los repúblicanos, organizan un comicio en la opinión.

El mercado, mientras tanto, se pone por las nubes, y las clases raganas a la miseria hemos tenido que constituir una cooperativa, que no sabemos el juego que podrá dar.

El día 18 es el señalado para la ejecución del parrrida Broch, en el inmediato pueblo de Villarreal, y cuyo indulto, solicitado por todos los elementos de vida de esta población y aun de la provincia, acaba de ser denegado.

Con oportunidad mandará a usted antecedentes del horrendo crimen que ese desgraciado va a expiar.—TELEMO.

CÁMARA FRANCESA

FOR TELEGRAMA

Paris 11.

En la sesión de la Cámara de Diputados y con motivo de una pregunta del Sr. Berry Castelin, sobre el pago de tropas inglesas por Beira, el ministro de Negocios Extranjeros Sr. Delcasse declara que Francia proclamó su neutralidad en la guerra sudáfrica; pero que no tiene la misión de hacer cumplir neutralidad a otras potencias.

Nada, dice, amena los intereses de Francia en el África del Sur.

El Sr. Méline acusa al gobierno por sus complacencias con los socialistas.

La Cámara aprueba, por 286 votos contra 211, una proposición para que el discurso de Sr. Waldeck Roussaou se fije en los lugares de costumbre.—FABRA.

LA PENA DE MUERTE

Con arreglo a la ley aprobada por las Cortes que ya ha publicado la Gaceta, los artículos 102, 103 y 104 del Código penal quedarán redactados como sigue:

«Art. 102. La pena de muerte se ejecutará en garrote, de día, en sitio adecuado de la prisión en que se hallare el reo, y a las diez y ocho horas de notificarse la señalada para la ejecución, que no se verificará en días de fiesta religiosa o nacional.

«Art. 103. La fecha de la notificación expresada en el artículo anterior, la autoridad judicial encargada del cumplimiento de la sentencia, dispondrá que el reo sea instalado en lugar aislado de la misma prisión, y no permitirá que comuniquen con el condenado sino las autoridades superiores de la localidad, el fiscal del tribunal sentenciador o su delegado, los sacerdotes o ministros de la religión e individuos de las asociaciones de caridad que hubieren de auxiliarse, el médico que otorgar testamento o ejecutar cualquier acto oral, y los funcionarios públicos y personas que sean absolutamente indispensables para realizarlos, y mediante expreso consentimiento del reo, su representación y defensa en la causa, e individuos de su familia o cualquiera otra persona que por circunstancias especiales obtuviera permiso de la autoridad judicial, al prudente arbitrio de ésta.

«Art. 104. Asistirá al acto de la ejecución el secretario judicial designado al efecto, los representantes de las autoridades gubernativa y municipal, el jefe y empleados de la prisión que el jefe designe, los sacerdotes o ministros de la religión e individuos de las asociaciones de caridad que auxiliaren al reo, y tres vecinos designados por el alcalde, si voluntariamente se prestasen a concurrir.

«En el momento de la ejecución se levantará en parte visible desde el exterior de la prisión, una bandera negra que se mantendrá ondeada durante todo el día. El cadáver podrá ser entregado para su inhumación a la familia del reo, y, en su defecto, a personas piadosas.

«El entierro no podrá hacerse con pompa.

«Para acreditar la ejecución de la pena se extenderá acta sucinta del hecho, que suscribirán las personas que la hubiesen presenciado, y se publicará en el Boletín Oficial de la provincia.

«La autoridad judicial observará y hará guardar y cumplir todas las disposiciones referentes a la ejecución.»

LOS ANARQUISTAS DE JEREZ

El correo trae a nuestras manos una carta fechada en Cádiz a 3 de este mes, y firmada así: «En nombre de todos sus compañeros, José Sánchez Rosa.»

Los que nos escriben son los anarquistas condenados en Jerez por los sucesos de 1892.

Recuerdan que han dirigido una solicitud al presidente del Consejo, y nos solicitan que intercedamos para que se les otorgue el indulto que piden en ella.

Se fundan en haberse el indulto concedido a los anarquistas de Barcelona.

A su juicio, se ha otorgado a éstos en condiciones que revelan que el gobierno no los considera como tales, y preguntan: ¿qué diferencia encuentra el gobierno para que se nos omita del indulto? ¿Es que el ser condenado por delito anarquista en Andalucía es más grave que el ser condenado por el mismo delito en Cataluña?

Con su carta nos remiten otra impresa y recortada de la Revista Blanca.

Firma ésta Félix Grabalos Bonilla, en el presidio de Chafarinas, y asegura que para que declare y acusará a otros fué sometido al tormento de las cuñas, que consiste en introducir astagullas de caña entre las uñas y la carne, y a otros rigores que en el organismo del firmante han dejado huella.

De ambas cartas damos esta noticia por el deseo de complacer a los comunicantes y por el deber de informarlos, y por venir de antiguo inclinados siempre nuestro espíritu en casos parecidos a acoger la máxima generosa de: «Odia al delito y compadece al delincuente.»

SOCIEDADES ESCOLARES

La última conferencia general dada en la Escuela de Maestros verso sobre las asociaciones de estudiantes. El profesor tomó este tema porque, en estos momentos, se nota entre los alumnos de las Normales cierta tendencia a reunirse y asociarse, que debe ser alentada, y en parte dirigida, respetando, cuanto sea posible, la iniciativa y la espontaneidad de la juventud.

Las sociedades escolares, casi desconocidas en España, deberían, a fin de la buena relación y fraternidad de los que las compongan; el fomento del espíritu de clase, noble, ilustrado, generoso, y, por supuesto, exento del egoísmo que suele caracterizar y hacer odiosas las grandes agrupaciones; la ilustración y el auxilio mutuo, hasta pecuniariamente, de los asociados; el hacer obras benéficas, no tanto por el bien que en sí producen, cuanto para ejercitarse en la práctica de las obras desinteresadas; el propiarse honestos y sanos recursos, como sagrado patrimonio de algunos ratos a los juegos corporales, y marchando al campo, los días de fiesta, como para la espiritual. Este último fin, con ser los demás excelentes, debe ser el principal; porque es de urgente necesidad, si hemos de redimirnos algún día, el sacar a nuestros jóvenes de la atmósfera de los teatros y de las grandes reuniones. Lo que necesitan es sol y aire puro.

En cambio las asociaciones escolares deberán evitar, a toda costa, dos escollos:

1.º El de caer en el vicio que, usando un vocablo del lenguaje político, llamaremos parlamentarismo. Discurrir, ejercitarse en el uso de la palabra, y jugar a lo que podríamos llamar el juego de las asambleas, es, en todas partes, un mal en nuestro país, donde el mundo tiene la fiebre de la palabra, es casi una calamidad nacional.

2.º El ocuparse en cuestiones de organización de la enseñanza y de las carreras, que aquí se convierten siempre en personales, excitan las pasiones y no se discuten con la serena tranquilidad que su índole requiere.

No es que esos no deban ocupar a la sociedad; al contrario, es lamentable que todo el mundo no se interese por ellos; pero los estudiantes no tienen, por su edad y falta de experiencia, la madurez necesaria para tratarlos de un modo útil. Acaben tranquilamente sus respectivas carreras, entren en la vida general, luchan en ella, y cuando la realidad les haya enseñado lo que no se aprende en los libros, vuelvan, ocuparse, enhorabuena, en la enseñanza pública interesada, mientras tanto, el estudio y el trabajo para fortalecer el espíritu y el cuerpo, debe ser su única preocupación. Así cumplirán con un deber, del que, ellos, serán los primeros en sacar abundante provecho.

La radiografía en el hospital.

En el hospital Provincial se han verificado las pruebas de la reciente instalación radiográfica, donativo Baque.

En presencia del visitador de dicho establecimiento Sr. Agustín, del decano del cuerpo Sr. Alcalde, y de distinguidos profesores del mismo, explicó el señor Espinosa lo más necesario para comprender el modo de funcionar de los aparatos radiográficos de que se compone el nuevo departamento creado merced a sus indicaciones, y montado bajo su inmediata dirección.

De las pruebas resultó demostrada la posibilidad de utilizar en esos trabajos las corrientes alternadas, hecho ya oportunamente adquirido ya que hasta la fecha se empleaban siempre las corrientes continuas.

Todos los presentes felicitaron a los señores decano, visitador y Espina, por la oportuna y utilísima inversión de los fondos del generoso donante, del difunto Sr. Baque.

La revista bibliográfica La Irradiación acaba de publicar la novela El amante liberal, del inmortal Cervantes, con el retrato del autor hecho por el mismo, y copia de un grabado del siglo XVII, que ilustra el librito.

La mencionada revista publica en la actualidad la obra, Los boers, su presidente, usos, costumbres, etc.

Ha empezado a publicarse la Gaceta Mercantil e Industrial, revista que aparecerá decenalmente bajo la dirección de D. Benito Zurita y Nieto. El primer número contiene trabajos muy notables de los Sres. Muniesa, Ruiz de Velasco y otros de los que siguen las modernas tendencias económicas de la unión nacional.

Desemamos al nuevo colega larga y prospera vida.

En el tren expreso que venía de Sevilla, y poco antes de llegar a la estación de Villasequilla, falleció repentinamente la señora doña María Dulce Santero, viuda del general D. Misael González de Zayas.

Era la finada hija del difunto D. Tomás Santero, médico que fué del malogrado rey D. Alfonso XII, y hermana del también médico y distinguido autor dramático D. Javier Santero.

En la última sesión de la real Academia de la Historia se acordó conceder el premio del señor marqués de Aledo a la monografía titulada El arte de la narración histórica, y abierto el pliego que contenía el nombre, resultó ser el autor D. Joaquín Baquena y Lacárcel, correspondiente en Murcia.

Se nombraron correspondientes: en Cádiz, a D. Rafael de la Viesca y Méndez, y en Orense, a D. Eduardo Moreno y López.

Durante el mes de marzo último ocurrieron en esta corte 1.623 defunciones (810 varones y 813 hembras). Los muertos menores de seis años fueron 632.

Por el ministerio de Hacienda han sido nombrados en turno de cesantes, en 7 del actual, oficiales de tercera clase de la investigación de Hacienda, D. Ricardo Ballester Martínez, D. Manuel Valdecañas Solís, D. Angel Juan y Seva de Ortega Moragón, D. Jesús Pérez Fernández de la Ahijá, D. Benigno Somoza de Armas, y el de igual clase de la administración de Hacienda de Cuenca, D. Juan Lorenzo de Vera y Planco, que ocupan los primeros lugares del escalafón de su clase.

En la caja de la sección de Ultramar de la dirección general de la Deuda, situada en el que fué ministerio de Ultramar, de dos a cuatro de la tarde, todos los días laborables desde el 16 al 28 del actual, se atienden los haberes que les han correspondido hasta el 31 de diciembre de 1893, a las clases pasivas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas que figuran en la relación publicada en la Gaceta del día 17 de marzo último.

La administración de Hacienda de esta provincia llama la atención de las empresas de alquiler de coches de viajeros, y de transporte de mercancías que tengan su domicilio en ésta, acerca de la publicación en la Gaceta de 25 de marzo último y Boletín Oficial de 2 del actual y siguientes, del nuevo reglamento para la administración y cobranza del impuesto de trasportes.

Según dicen de Ballén, al dirigirse hace días al campo varios individuos ocupados en las faenas agrícolas, uno de ellos hizo notar la crudeza de la temperatura reinante y el día de frío que les aguardaba; pero otro individuo, cuya piel debe ser más dura que una coraza, para probar que lo del frío era aprensión de sus compañeros apostó a estar arando cuatro horas en traje de Adán.

Concertada la apuesta, se verificó durante hora y media solamente, pues los espectadores no quisieron presenciarla por más tiempo.

DUSIO ENTRE MUJERES.—En Romita, sitio próximo a la ciudad de Méjico, se ha verificado un duelo entre dos señoras de aquella capital, llamadas doña Ana Luna y María Durán, que se disputaba el amor de un Narciso mexicano llamado Rafael Riquelme.

El choque entre las dos rivales ocurrió en un baile y a la mañana siguiente las dos jóvenes acompañadas de sus correspondientes testigos, se batieron a espada en el lugar mencionado anteriormente.

Al segundo asalto resultó gravemente herida en el pecho la Srta. Durán y levemente en el brazo la Srta. Luna.

Sobre el terreno del honor la primera renunció para siempre al amor de Riquelme.

Epitafio. Como las leyes mejicanas prohíben el duelo, al hacerse pública la herida que padecía la Srta. Durán, el juzgado ordenó que fuese conducida al hospital Juárez, mandando prender a su rival y a las cuatro testigos en la cárcel de Belén.

PLAZA DE TOROS

El próximo domingo, 15, Pasca de Resurrección, se verificará la gran corrida extraordinaria, inauguración de la temporada lidiando seis toros de la renombrada ganadería del duque de Veragua, de Madrid, siendo estoqueados por los valientes y aplaudidos diestros Luis Mazzantini, Emilio Torres (Bombita) y José García (Algabeño).

La corrida empezará a las cuatro. Se expendrán localidades a precio de contaduría, el miércoles 11, en el despacho, calle de Sevilla.

Se, en la tarde se verificará la primera corrida de abono, lidiando seis toros de la acreditada de D. Eduardo Miura, de Sevilla, siendo estoqueados por los diestros Mazzantini, Bombita y Algabeño.

Se expendrán billetes a precio de contaduría para esta corrida el sábado 14, en el despacho, calle de Sevilla.

Han llegado a la estación de Jetafe, en donde serán desmenujados para la corrida de toros lidiados en Sevilla de las ganaderías de Muruve, Moreno Santamaría, Otaola y Conradi, y la de don Eduardo Miura, que será desmenujada en los corrales de la plaza esta noche.

El ganado es de excelente trapío y buena estampa.

Al regresar anteayer del paseo por el camino de El Pardo el Sr. Sagasta y su hijo político el Sr. Merino, encontraron tendido en medio de la carretera a un pobre hombre del pueblo, que había sido víctima de un ataque epiléptico.

El infeliz que, según se supo después, llevaba en brazos a un hijo suyo de cinco años, cayó de cara, cogiendo debajo al niño, a quien su padre sujetaba convulsivamente entre sus brazos.

Los Sres. Sagasta y Marino bajaron inmediatamente del carruaje, y ayudados del lacayo y del cochero, lograron libertar al pobre niño, que estaba ya casi asfixiado.

Según manifestó la criatura, su padre llevaba en los bolsillos una medicina con la cual se curaba cuando le daban los accidentes.

Registrados los bolsillos, se encontraron, en efecto, dos botes: uno de éter sulfúrico, y otro de póveda antispasmodica, con cuyos medicamentos recibió poco después el conocimiento.

El Sr. Sagasta envió, entretanto, el coche a una casa que estaba bastante lejos de aquel sitio, con objeto de pedir agua y otros auxilios.

Cuando éstos llegaron, el enfermo se había tranquilizado, pero no recobró el uso de la palabra.

Supieron, sin embargo, por el niño que venían a Madrid, donde tienen un bariante capitán, el cual les había escrito para pagarles el viaje hasta Zaragoza, de donde son naturales.

El jefe del partido liberal seccorio a aquellos desgraciados, despidiéndose de ellos cariñosamente.

RARA AVIS.

Con este título ha publicado D. Lorenzo Pritz una novela corta o un cuento largo, como se quiera; pero como la cantidad no influye para nada en la calidad, en asuntos literarios, han de convenir, cuantos lean el libro, en que la última es sumamente estimable.

El Sr. Pritz es muy joven, y tenemos entendido que Rara avis es su primera producción o, por lo menos, la primera que ofrece al público, y éste no dejará de apreciar debidamente las excelentes aptitudes literarias que revela el novel autor.

Rara avis es un libro ameno, interesante y primorosamente escrito.

¿Puede pedirse más para que el lector lo compre y a la crítica lo aplauda? Ciertamente que no, y por ello felicitamos al joven escritor y le auguramos, sin temor a equivocarnos, rápidos y liosonjeros triunfos en la carrera que con tanta brillantez ha emprendido.

En Monte Carlo se ha estrenado con excelente éxito la ópera en cinco actos y seis cuadros, titulada Renaud et Ariès, y cuya partitura es original de M. Roel Deshayes. En ella se ha distinguido de modo notable el tenor Ibsa, a quien el público madrileño ha tenido ocasión de aplaudir varias veces.

La sociedad de conductores de carnes de plaza El Nuevo Porvenir, celebra su junta general ordinaria mañana 12, a las dos de la tarde, en el Centro Instructivo del Obrero, Atocha, 68, praí.

Ayer a las diez de la mañana, se ha verificado el entierro de la hija de nuestro querido amigo y colaborador José Zahonero.

A la triste ceremonia han concurrido gran número de literatos y artistas amigos de Zahonero, a quien renovamos la expresión de nuestra simpatía y cariñoso afecto.

Las vendedoras acudieron ayer al mercado, adquiriendo los géneros de los asentadores.

Todas las hortalizas que se presentaron fueron adquiridas con motivo de no haber mercado hoy ni mañana.

Círculo de la Unión Mercantil. El sábado de Gloria se verificar

ALCOHOLISMO

-Desengáñate; es injusto conceder un beneficio a los alcoholes de uvas sobre los alcoholes químic...

-Pues claro, naturalmente como que es lo equitativo. Los alcoholes industriales...

-Y lo digo defendiendo. -Pero ¡tú que te has creído, que se habla igual a Cortes...

-Es decir: que tú eres listo, y porque tienes la manía de hacer quinientos pañuelos de dientes...

Jubilaciones. Bases para un plan de enseñanza. Premios españoles.

JUEGOS FLORALES Y PREMIOS A LA VIRTUD

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Badajoz ha publicado el programa del certamen...

En una de las aulas del instituto de San Isidro se han reunido para celebrar asamblea ordinaria...

Jubilaciones. Bases para un plan de enseñanza. Premios españoles.

JUEGOS FLORALES Y PREMIOS A LA VIRTUD

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Badajoz ha publicado el programa del certamen...

En una de las aulas del instituto de San Isidro se han reunido para celebrar asamblea ordinaria...

Liceo de Artesanos de Badajoz, que a adjudicará al autor de la poesía, con libertad de metro...

PERIFOLLOS

Es innegable que la broderie es la guarnición predilecta de las mujeres elegantes...

CHARADA

Cuarta, sola, nada expresa; prima es planta, dos es letra...

radio, el púrpura, seran los de esta hojaca. Mas no critiquemos estos matices...

PERIFOLLOS

Es innegable que la broderie es la guarnición predilecta de las mujeres elegantes...

CHARADA

Cuarta, sola, nada expresa; prima es planta, dos es letra...

Bolsa de Madrid. Cotización del 11. FONDOS PÚBLICOS DEL 10 DEL 11

FONDOS PÚBLICOS DEL 10 DEL 11. Fin corriente, Idem id. próximo, Serie F, de 80.000 pts. nom.

OBBLIGACIONES DEL TESORO (serie A), Idem id. Aduanas int., Billetes de Cuba (1886), Billetes de Cuba (1890), Oblig. Filipinas de 0/0, Oblig. Ariza, 8 0/0, Sisas del Ayunt. de Madrid, Oblig. de id. de 280 pesetas, Id. id. de Erlanger y C., Id. Municipios por Resultas, Oestes, 2.ª serie privilegiada, Cédulas hipotecarias al 8 0/0, Idem al 4 0/0, Acciones Banco de España, Com. Arrend. de Tabacos, S. de elect. de Chamberi...

BOLETIN religioso del día 12

Santos del 12 de abril. -Jueves Santo. -San Julián, papa; Santa Susana, virgen; San Constantino, San Damiano y San Zenón, obispos y mártires.

Cultos para el día 12

En la Catedral, después de las Horas canónicas, se celebrarán los oficios propios del día, oficiando en la misa y consagración de la eucaristía el señor obispo de León.

En San Ginés, señor cura párroco.

En San Ginés, señor cura párroco. En Santa Cruz, Sr. Rollán. En San Andrés, señor Martínez. En Santa Teresa, señor González Paraja.

En San Ildefonso, padre Navarro.

En San Ildefonso, padre Navarro. En San Justo, señor Zaballón. En San Lorenzo, padre Taboada.

En San Justo, señor Zaballón.

En San Justo, señor Zaballón. En Santa Teresa, Sr. Paraja. En el Salvador, señor cura.

En Santa Teresa, Sr. Paraja.

En Santa Teresa, Sr. Paraja. En el Salvador, señor cura. En la Concepción, señor Pico.

En el Salvador, señor cura.

En el Salvador, señor cura. En Covadonga, señor cura. En los Dolores, señor Amat.

En Covadonga, señor cura.

En Covadonga, señor cura. En los Dolores, señor Amat. En el Pilar, Sr. Real.

En los Dolores, señor Amat.

En los Dolores, señor Amat. En el Pilar, Sr. Real. En San Pedro, Sr. Morales.

Hoy empezamos a publicar en nuestro FOLLETTIN la interesante novela ISACRIFICADA! cuyo interés dramático y conmovedor no decae un momento. El nombre del autor de la novela, PIERRE SALES, es el mayor elogio. La traducción, hecha por D. Julian Morón, es muy esmerada y pone de relieve el estilo del autor y las brillantes escenas por éste ideadas.